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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης 

 
Θέμα: Άμεση παύση της ποινικοποίησης των αγροτικών αγώνων. 
 

Συνεχίζονται όλο το τελευταίο διάστημα οι διώξεις σε βάρος των αγωνιζόμενων αγροτών. 

Στέλνονται κατά δεκάδες κλήσεις σε εκατοντάδες αγρότες σε όλη τη χώρα για την παροχή 

εξηγήσεων (στο πλαίσιο προκαταρκτικής εξέτασης) για τις πρόσφατες αγροτικές 

κινητοποιήσεις της περιόδου 2025 - 2026, για το αδίκημα της «παρακώλυσης 

συγκοινωνιών». Μάλιστα, καλούνται και ιδιοκτήτες των ΙΧ που, με βάση τα όσα επικαλείται 

η αστυνομία, κατέγραψαν τις πινακίδες τους στο σημείο. 

Την ίδια ώρα που προκλητικά παραμένει στο αρχείο το δυσώδες σκάνδαλο των 

υποκλοπών, που «προστατεύονται» από την κυβέρνηση και τη δικαιοσύνη και 

απαλλάσσονται πολιτικά πρόσωπα είτε για το «φαγοπότι» του ΟΠΕΚΕΠΕ είτε για το 

έγκλημα στα Τέμπη,  κλιμακώνεται η καταστολή απέναντι στις αγροτικές κινητοποιήσεις για 

«παρακώλυση συγκοινωνιών». 

Η στάση αυτή δεν είναι τυχαία. Παρά το γεγονός ότι οι αγροτικές κινητοποιήσεις γίνονται 

στα πλαίσια της συνδικαλιστικής δραστηριότητας, με σκοπό την υπεράσπιση του 

δικαιώματος των βιοπαλαιστών αγροτών αλλά και κτηνοτρόφων να ζήσουν με ένα 

αξιοπρεπές εισόδημα και να να συνεχίσουν να εξασκούν την επαγγελματική τους 

δραστηριότητα, η κυβέρνηση της ΝΔ αξιοποιεί το νομοθετικό οπλοστάσιο που έχουν χτίσει 

χέρι – χέρι όλες οι κυβερνήσεις, με βάση τις κατευθύνσεις της ΕΕ, για να τρομοκρατήσει το 

εργατικό λαϊκό κίνημα, να φιμώσει τον μεγαλειώδη αγώνα των βιοπαλαιστών αγροτών – 

κτηνοτρόφων – αλιέων.  

Είναι σαφές ότι αστικό κράτος και κυβέρνηση προσπαθούν με κάθε τρόπο να επιβάλλουν 

«σιγή νεκροταφείου», να τρομοκρατήσουν όσους διεκδικούν το δικαίωμα να ζήσουν από τη 

δουλειά τους, όταν τους κατακλέβουν και δεν μπορούν να επιβιώσουν. Την ώρα που το ίδιο 

αστικό κράτος αποδεικνύεται επιλεκτικά ανίκανο για την πρόληψη των ζωονόσων και την 

ουσιαστική στήριξη των κτηνοτρόφων που οδηγούν στον αφανισμό. Βέβαια, όσα μέτρα 

ενίσχυσης της καταστολής κι αν επιστρατεύσει η κυβέρνηση, ο αγώνας των αγροτών θα 

συνεχίζεται και θα δυναμώνει.  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός τι μέτρα θα πάρει ώστε:  

- Να παύσει κάθε δίωξη για τις αγροτικές κινητοποιήσεις του 2025-2026 σε ολόκληρη τη 

χώρα και να τεθεί στο αρχείο κάθε σχετική υπόθεση που είναι σε εξέλιξη. 

- Να καταργηθεί το απαράδεκτο θεσμικό πλαίσιο που ποινικοποιεί τους εργατικούς – 

λαϊκούς αγώνες. 

Η Βουλευτής 

Κομνηνάκα Μαρία 
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